

黄河标志和吉祥物全球征集活动 正式启动



古老的黄河文化将插上文创和动漫的翅膀 黄河标志和吉祥物全球征集活动启动 评选结果通过人民日报、新华社等中央媒体及沿黄九省区主流媒体发布

本报讯(郑报全媒体记者 秦华 孙庆辉/文 丁友明/图)11月3日,黄河标志和吉祥物全球征集活动启动仪式在我市举行,即日起至明年2月3日,面向国内外征集黄河标志和吉祥物创作设计方案。古老的黄河文化即将插上文创和动漫的翅膀,跨越万水千山、飞进千家万户。据参会专家介绍,为大江大河设计文化符号,在中国乃至全球都是个创举。

本次征集活动由黄河水利委员会新闻宣传出版中心、河南省文学艺术界联合会、河南省科学技术厅、河南省科学技术协会、河南省人民对外友好协会、郑州市人民政府、中国保护黄河基金会主办,黄河博物馆、郑州高新区管委会、郑州黄河文化公园管委会、河南省漫画家协会、郑州旅游职业学院承办。

讲好“黄河故事” 五万元奖励金奖作品获得者

当天上午,全国文化遗产保护和艺术设计界专家学者齐聚郑州,来自中国非物质文化遗产保护中心、中央美术学院、清华大学美术学院、中国美术学院、西安美术学院等高校的42位专家学者获聘担任黄河标志和吉祥物全球征集活动评委会(艺术设计组)委员。

据介绍,征集活动公告以中文、英文两种语言在黄河网以及掌上黄河、河南省漫画家协会微信公众平台发布。本次活动面向全球征集设计方案,国内外所有从事设计工作、动漫画创作的专业设计机构、专业设计人员、在校学生以及广大公众,均可参加本次征集活动。征集截止时间为2021年2月3日。

按照征集公告要求,应征作品应

充分展现黄河特征和黄河气质,具有跨媒体、跨载体传播的普适价值。黄河标志设计方案应充分体现“黄河文化是中华民族的和魂”形象定位,反映黄河文化精神风貌,具有鲜明的象征意义、文化内涵和黄河特征,展现深厚的文化底蕴,具有强烈的识别性和视觉冲击力。

黄河吉祥物应征作品可以由一个或一组卡通形象组成,具有强烈的识别性和视觉冲击力、吸引力、感染力和亲和力,显现活泼可爱、亲切热情、吉祥欢乐的艺术魅力,能得到不同文化背景、不同年龄段人群的普遍认同,在黄河沿岸景观、城市雕塑、形象衍生方面应有较强的适用性和延展性。

征集工作结束后,将由历史、文化、设计、动漫领域著名专家学者组成评审委员会,对应征作品进行评审论证,随后经公众网络投票、报请主办单位研究通过等程序遴选出获奖作品。获奖作品评选结果通过人民日报、新华社等中央媒体以及沿黄九省区主流媒体发布。黄河标志和吉祥物发布会拟于2021年4月在郑州举行。

此次征集,黄河标志、黄河吉祥物各设金奖1名,各奖励5万元;银奖5名,各奖励1万元;铜奖10名,各奖励3000元;优秀奖20名,各奖励2000元。设优秀组织奖若干,对做出突出贡献的参与机构予以表彰。所有获奖作品将被黄河博物馆收藏。

柯洁四夺三星杯冠军 成就世界冠军“八冠王”

新华社电 中国围棋史上最年轻的世界冠军“八冠王”3日诞生!中国围棋第一人柯洁在第25届三星杯世界围棋大师赛决赛第二盘击败韩国名将申真谔,以总比分2:0夺得个人第四个三星杯冠军,同时斩获个人第八个世界冠军。

柯洁此番追平了围棋名宿古力的八冠纪录,比后者达成该成就时更年轻。柯洁保持了三星杯决赛全胜的纪录,此前2015、2016和2018年他三入决赛全部夺冠。

“这次进入决赛以前,我成绩没那么好的时候,会觉得自己的棋有些问题,一直在等待一个证明自己的机会。”柯洁赛后说,“现在AI的时代我感觉对手像潮水一般向我涌来,我唯一能做的就是不停地击退他们。”

柯洁夺冠意味着中国棋手在三星杯实现六连冠,其中柯洁独得四冠,唐韦星和辜梓豪各一次。

河南优秀风光 摄影作品在京获奖

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)11月3日上午,由河南省文化馆等八省(区、市)文化馆联合举办的“诗意的爱给远方”优秀风光摄影展,在首都图书馆开幕,河南省选送的多幅作品在此次展览中获奖。

今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚之年,也是实现第一个百年奋斗目标的收官之年。为了发挥文化馆系统围绕中心、服务大局,助力脱贫攻坚的作用,河南省文化馆与北京等八省(区、市)的文化馆共同发起了此次活动。

经过前期征稿、选送等组织工作,评选出优秀摄影作品50幅,来自河南省的4名摄影者的6组照片获奖,将河南省三门峡市卢氏县、南阳市淅川县等六地的美景带到了首都,基层的群众作品登上了首都舞台。

弘扬“黄河文化” 为大江大河征集文化符号在全球都是个创举

“为大江大河设计文化符号,在我们国家乃至全球都是个创举。”中国非物质文化遗产保护中心美术研究所研究员、博士生导师刘佳表示,标志和吉祥物具有强烈的识别性和视觉冲击力、吸引力、感染力和亲和力,更容易得到不同文化背景、

不同年龄段人群的普遍认同。征集黄河标志和吉祥物,进而通过动画、漫画、游戏等表现形式跨媒体、跨载体综合应用并推出黄河主题文创产品,对讲好、讲活黄河故事、弘扬黄河文化意义重大。

据主办方介绍,黄河标志和吉祥物

设计方案选拔出来之后,将创新话语表达方式,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,对“黄河故事”进行深度创作转化,并通过多种载体、多种语言普及应用,实现黄河文化、中国精神的创新现代表达,使黄河文化焕发出新的活力和勃勃生机。

解读《黄河密码》 黄河科普和文创研究院即将挂牌

启动仪式上,黄河水利委员会新闻宣传出版中心分别与郑州黄河文化公园管委会、河南省漫画家协会、郑州旅游职业学院、河南小樱桃动漫集团举行共建黄河标志和吉祥物应用示范基地、《黄河密码》科普动漫创作工程签约仪式。据悉,由黄河水利委员会

新闻宣传出版中心、河南省科学技术协会、郑州高新区管委会合力共建的黄河科普和文创研究院也将于近期挂牌运行。

据介绍,组委会接下来将陆续举办一系列配套活动,帮助国内外艺术家深入了解博大精深的黄河文化,为

打造高质量作品提供学术支撑和科普保障。组委会近期还将聘请全国著名历史文化学者担任黄河标志和吉祥物全球征集活动评委会(历史文化组)委员,举全球艺术设计界之力、文博创意界之智,助推黄河文化跨入新时代。